



Προς:

Αθήνα, 18.09.2023

1) κο. Κυριάκο Πιερρακάκη

Α.Π. 4929

Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

2) κο. Γιάννη Βρούτση

Αναπληρωτή Υπουργό με αρμοδιότητα τον Αθλητισμό

Ταχ. δ/ση: Ανδρέα Παπανδρέου 37, Μαρούσι, Τ.Κ. 151 80

**ΘΕΜΑ: «ΕΞΕΤΑΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΤΟΣ ΜΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΜΕΝΩΝ
ΦΟΡΕΩΝ»**

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,

Απευθυνόμεθα σε εσάς, προκειμένου να σας εκθέσουμε μείζον ζήτημα το οποίο έχει ανακύψει αναφορικά με την εξέταση παιδιών και αθλούμενων από ιατρούς εντός των εγκαταστάσεων αθλητικών Συλλόγων και Σωματείων, καθώς και εκπαιδευτηρίων.

Ειδικότερα ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών έλαβε γνώση, σε συνέχεια διαμαρτυριών ιατρών-μελών του, ανακοινώσεων φορέων αναφορικά με την διοργάνωση εξέτασης μαθητών και αθλούμενων σε χώρους, οι οποίοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις και δεν έχουν λάβει βεβαίωση λειτουργίας για την παροχή ιατρικών υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Πρέπει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας (Ν. 3418/2005), προϋπόθεση προκειμένου ένας ιατρός να χορηγήσει ιατρική βεβαίωση – γνωμάτευση είναι η προηγούμενη εξέταση του ασθενή, καθώς και η αναγραφή του ονόματος του ασθενή και του σκοπού για τον οποίο χορηγείται η εν λόγω βεβαίωση και βεβαίως να αφορά πάθηση η οποία εμπίπτει στο γνωστικό αντικείμενο του ιατρού με βάση την ειδικότητά του. Εν προκειμένω, οι βεβαιώσεις άθλησης, το ατομικό δελτίο υγείας (ΑΔΥΜ) μαθητή και η κάρτα αθλητή πρέπει να εκδίδονται και να υπογράφονται από ιατρούς- καρδιολόγους, παιδίατρος για το ΑΔΥΜ, αλλά και γιατρούς άλλων ειδικοτήτων, εφόσον έχουν παρακολουθήσει και πιστοποιηθεί με βάση τα σχετικά μετεκπαιδευτικά σεμινάρια όπως ορίζεται στις κείμενες διατάξεις.

Η εξέταση δε οφείλει να πραγματοποιείται μόνον σε ιατρεία ή πολυϊατρεία και εν γένει φορείς Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας που έχουν νομίμως λάβει βεβαίωση λειτουργίας από τους αρμόδιους φορείς, που στην συγκεκριμένη περίπτωση είναι μόνο οι κατά τόπους Ιατρικοί Σύλλογοι, για την παροχή υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, όπως προβλέπεται στο Π.Δ. 84/2001.

Κατά συνέπεια, σε καμία περίπτωση δεν νομιμοποιείται ο ιατρός να μεταβαίνει στον χώρο του εκάστοτε Σωματείου ή και Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, προκειμένου να εξετάσει τους αθλούμενους ή μαθητές, με σκοπό να χορηγήσει ιατρική βεβαίωση για αθλητική ικανότητα. Τουναντίον τούτο συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα.

Ειδικότερα ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, στο πλαίσιο των καταστατικών του σκοπών για την περιφρούρηση της ορθής άσκησης του ιατρικού λειτουργήματος, πραγματοποίησε επιτόπιο έλεγχο σε αθλητικό Σύλλογο, προκειμένου να διαπιστώσει τα ανωτέρω αναφερόμενα και να επιβάλλει τις κυρώσεις που προβλέπονται στους ιατρούς- μέλη του που χορηγούσαν κατά τον ανωτέρω τρόπο ιατρικές γνωματεύσεις.

Πλην όμως, ο ΙΣΑ δεν έχει αρμοδιότητα ελέγχου ή/και επιβολής κυρώσεων σε Αθλητικά Σωματεία και Εκπαιδευτήρια και για τον λόγο αυτό, απευθυνόμενα σε εσάς, αιτούμενοι την συνδρομή σας.

Κύριοι Υπουργοί,

Είναι σαφές φρονούμε ότι η διαφύλαξη της υγείας των παιδιών και εν γένει των αθλητών, είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο και μείζονος σημασίας, και για τον λόγο αυτό πρέπει να εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα στις κείμενες διατάξεις.

Για τους ανωτέρω λόγους, αιτούμεθα όπως προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες ελέγχου των φορέων αρμοδιότητάς σας, καθώς και της ορθής ενημέρωσης.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΤΟΥΛΑΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ



- Κοιν.: 1) Υπουργό Υγείας, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη
2) Διοικητή 1^{ης} ΥΠΕ, κ. Παναγιώτη Στάθη
3) Διοικητή 2^{ης} ΥΠΕ, κ. Χρήστο Ροΐλο